Name: Klasse: Datum:

Verwandte Minusaufgaben 1

1. Verbinde die passenden Aufgaben. Nutze dann die leichteren

Aufgaben links zum Ausrechnen der schwereren Aufgaben rechts.
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2. Erklare bei jeder schwereren Aufgabe, warum die verwandte

leichtere Aufgabe beim Rechnen hilft.

3. Rechne immer zuerst die leichtere Aufgabe. Stelle dir im Kopf

vor, wie die schwerere Aufgabe auf dem Rechenfeld aussicht.
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d) 00000 00000 e) 00000 00000 f) 00000 00000
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4. Kreuze die leichteste Aufgabe an. Rechne diese zuerst.

a) 23 -4=____ b) 45 -6=____ ¢ 31-1=___
X23-3=___ 45 - 5= 31-3=___
d) 36-5=___ e) 64 -4=___ f) 59-9=__

36-6=____ 64 -5=__ 59-8=__

5. Welche Aufgabe hilft dir¢ Rechne diese Aufgabe zuerst.

a) - = b) - = c) - =




